
中学校部活動に関するアンケート調査【保護者用】 

 

問１ あなたのお子さんの該当する学年に○をつけてください。 

    ①１年生（  ） ②２年生（  ） ③３年生（   ） 

 

問２ あなたは、学校の部活動について、参加するお子さんにとってどのような意義があ

ると思いますか。次の項目についてご回答ください。 

（ 各項目の① ～ ⑤のどれかあてはまるものに〇をつけてください ） 

（１）体力を維持・向上できる 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（２）スポーツマンシップが身につく 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（３）クラスや学年を超えた友人ができる 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（４）他校の生徒とも一緒に活動し、お互いを理解し合うのに役立つ 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（５）顧問の先生や外部指導者（地域指導者）と、お互い理解し合うのに役立つ 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（６）技術やルールの基本がしっかり身につく 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（７）リーダーシップが身につく 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（８）スポーツや活動そのものを楽しめる 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（９）勝つよろこびを味わえる 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（10）将来プロになれる 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（11）生活が楽しく豊かになる 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（12）進路のことを考えて 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 



問３ あなたは、現在行われている学校の部活動の問題点に関する次の項目についてどう

思いますか。 

（ 各項目の① ～ ⑤のどれかあてはまるものに〇をつけてください ） 

（１）生徒の入部率が低下している 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（２）生徒の事故やケガ・健康状態が心配である 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（３）保護者たちの期待が大きすぎる 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（４）費用がかかりすぎる 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（５）顧問教員の負担が大きすぎる 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（６）専門的技術指導のできる顧問教員が不足している 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（７）顧問教員が希望以外の種目（部活動）をもたなければならない 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（８）顧問教員の指導が行き過ぎている 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（９）外部指導者（地域指導者）が不足している 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（10）施設・設備・用具が不備・不足している 

①そう思う（ ）②ややそう思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまり思わない（ ）⑤そう思わない（ ） 

（11）その他、問題点と思われることがあればお書きください 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問４ あなたは、学校部活動に関する次の項目についてどう思いますか。        

（ 各項目の① ～ ⑤のどれかあてはまるものに〇をつけてください ） 

（１） 近隣の学校（竜北中は氷川中、氷川中は竜北中）と合同の部活動をつくり、練習 

や大会参加などを一緒に活動することについて 

①いいと思う（ ）②ややいいと思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまりいいとは思わない（ ）⑤いいとは思わない（ ） 

（２） 近隣（竜北中は氷川中、氷川中は竜北中）の学校が連携し、指導者・施設を含め

ながら交流することについて 

①いいと思う（ ）②ややいいと思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまりいいとは思わない（ ）⑤いいとは思わない（ ） 

（３） 一人の生徒が複数の部活動に加入にして活動することについて 

①いいと思う（ ）②ややいいと思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまりいいとは思わない（ ）⑤いいとは思わない（ ） 

（４） 一年間を通じて、複数のスポーツ・文化活動をするような部活動があることにつ

いて 

①いいと思う（ ）②ややいいと思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまりいいとは思わない（ ）⑤いいとは思わない（ ） 

（５） 先生以外の外部（地域）の指導者が部活動を指導することについて 

①いいと思う（ ）②ややいいと思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまりいいとは思わない（ ）⑤いいとは思わない（ ） 

（６） 専門的な指導者（顧問）の不足を補うために保護者が費用を負担して学校以外の

指導者を活用することについて 

①いいと思う（ ）②ややいいと思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまりいいとは思わない（ ）⑤いいとは思わない（ ） 

（７）外部指導者（地域指導者）の身分保障制度を確立し、日常の活動や大会引率・大会 

参加ができるようにすることについて 

①いいと思う（ ）②ややいいと思う（ ）③どちらでもない（ ）④あまりいいとは思わない（ ）⑤いいとは思わない（ ） 

 

問５ あなたのお子さんは、現在、学校部活動や地域のスポーツ・文化クラブに所属して

いますか。あてはまるものに○をつけて、→の問に進んでください。 

 ① 学校の部活動（スポーツ部、文化部）に所属している（  ）→問６、７へ 

 ② 地域のスポーツクラブ、文化活動に所属している  （  ）→問８、９、10へ 

 ③ どちらも所属していない             （  ）→問 11、12、13へ 

 

問５に関しておたずねします 

Ⅰ 現在、問５の①「学校の部活動に所属している」に該当する保護者の方に質問します。 

問６ あなたは、お子さんの今の学校部活動についてどの程度満足していますか。あては

まるものに〇をつけてください。 

① とても満足している  （  ） 

② 満足している     （  ） 

③ どちらとも言えない  （  ） 

④ 不満である      （  ） 

⑤ とても不満である   （  ） 

 



問７ あなたは、お子さんの今の生活にとって学校部活動が負担になっていると感じるこ

とがありますか。あてはまるものに〇をつけてください。 

   ① よく感じる      （  ） 

   ② ときどき感じる    （  ） 

   ③ どちらとも言えない  （  ） 

   ④ あまり感じない    （  ） 

   ⑤ 感じない       （  ） 

 

Ⅱ 現在、問５の②「地域のスポーツクラブ、文化活動に所属している」に該当する保護

者の方に質問します。 

問８ あなたは、お子さんのいまの地域のスポーツクラブ、文化活動地域の活動について

どの程度満足していますか。あてはまるものに〇をつけてください。 

① とても満足している  （  ） 

② 満足している     （  ） 

③ どちらとも言えない  （  ） 

④ 不満である      （  ） 

⑤ とても不満である   （  ） 

 

問９ あなたは、お子さんの今の生活にとって地域のスポーツクラブ、文化活動地域の活

動が負担になっていると感じることがありますか。あてはまるものに〇をつけてくだ

さい。 

   ① よく感じる      （  ） 

   ② ときどき感じる    （  ） 

   ③ どちらとも言えない  （  ） 

   ④ あまり感じない    （  ） 

   ⑤ 感じない       （  ） 

 

問 10 あなたは、お子さんが所属する今の地域のスポーツクラブ、文化活動の問題点は、

どんなことですか。あてはまるものに〇をつけてください。【複数回答可】 

   ① 疲れがたまる                 （  ） 

   ② 帰宅時間が遅くなるなど生活が不規則になる   （  ） 

   ③ 学校の勉強との両立が難しい          （  ） 

   ④ 施設面で不十分である             （  ） 

   ⑤ 費用がかかりすぎる              （  ） 

   ⑥ 指導者の指導が行き過ぎている         （  ） 

   ⑦ 指導者の指導力が不足している         （  ） 

⑧ 休みがなく、家族とのふれあいが少なくなる   （  ） 

⑨ 特になし                   （  ） 

   ⑩ その他、問題点だと考えていることがあればお書きください。 

  

 

 

 

 



Ⅲ 現在、問５の③「どちらも所属していない」に該当する保護者の方に質問します。 

問 11 あなたのお子さんは、今までに学校の部活動や地域のスポーツクラブ、文化活動に

所属していたことがありますか。あてはまるものに〇をつけてください。【複数回答可】 

   ① 学校の部活動に所属していたことがある         （  ） 

   ② 地域のスポーツクラブ、文化活動に所属していたことがある（  ） 

   ③ どちらとも所属したことがない             （  ） 

 

問 12 あなたは、お子さんが現在、学校の部活動や地域の活動等に所属していないことに

ついてどう思いますか。あてはまるものに〇をつけてください。 

   ① 好ましい       （  ） 

   ② やや好ましい     （  ） 

   ③ どちらとも言えない  （  ） 

   ④ あまり好ましくない  （  ） 

   ⑤ 好ましくない     （  ） 

    

問 13 あなたは、条件等が整えたならばお子さんに将来スポーツ・文化活動をやってほし

いと思いますか。あてはまるものに〇をつけてください。 

   ① そう思う       （  ） 

   ② ややそう思う     （  ） 

   ③ どちらとも言えない  （  ） 

   ④ あまりそう思わない  （  ） 

   ⑤ 思わない       （  ） 

    

全員におたずねします 

問 14 中学校部活動について、国のガイドラインや熊本県の推進計画では地域移行（学校

の先生から地域の指導者や地域のクラブの指導に移すこと）が進められています。氷

川町（組合）教育委員会でもこの地域移行について検討を始めています。地域移行に

ついて、あなたのお考えやご意見、ご要望等がありましたらご記入ください。 

 

                        ご協力ありがとうございました。 

 これからも、皆さんと一緒によりよいスポーツ・文化活動等の環境づくりができるよう

取り組んでいきたいと考えています。ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

                           氷川町（組合）教育委員会 


